

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: **CONST. N. SARRY**

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTY
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an 120

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. **SERGIY VERNY** No. 12
CONSTANTA

Abonamentul se plătește în prealabil
 Manuscrisurile nu se întorc

Telefon 91/2

O episcopie dobrogeană

Vremea care desăvârșește toate, promite și provinciile noastre reîntronarea unei epoci de înaltă civilizație dispărută depe aceste meleaguri, odată cu secerșurile divinelor neamuri cărora le-a servit de punte între Nord și Sud.

În afară de mișcările culturale locale, între cari „Analele Dobrogei” — una dintre cele mai de seamă apariții periodice din țară — ziarele cotidiene și inițiativa clădirii noului local de liceu cu școală comercială sunt singurele suficiente să manifeste hotărârea unei regiuni la viața toamnă națională, gazetele anuiale — și lumea politică confirmă — înflințarea unei episcopii ortodoxe dobrogeane.

Evenimentul într-adevăr e epocal. O episcopie dobrogeană, menită să desăvârșească unitatea culturală și sufletească a acestei părți a țării, care — cu timpul — va fi încoronată, de sigur, și de cea de sânger, este pentru lumea transdunăreană un mare și fericit succes.

În mijlocul unei populații eterogene etnologic și chiar eterodoxe, aici înmărmă deștept baptili etc., o instituție de însemnătatea episcopatului va trebui să aibă un program de activitate — un mod laborând și o mentalitate cu totul deosebite de ceace poate să fie peste Dunăre și un ideal pentru realizarea căruia să coopereze, patronându-le, cu toate instituțiile și mișcările culturale economice dintre Dunăre și Mare.

Nu se va mărgini deci la lucrările aride de birou, la vizite distanțate sau de paradă și nici la ofițerii pompoze în ocaziile marilor sărbători religioase naționale, sau participarea la șe

dințele Sinodului, Parlamentului, etc.

Opera episcopatului dobrogean va trebui să fie prin excelență națională și religioasă într-ătat, odată ar putea servi cauzei naționale.

Așa fiind, o chestiune de mare importanță și de prevăzătoare chibănușă va fi neapărat, reședința noului episcop.

De sigur, „la Constanța” va răspunde o lume menită tuturor avantajelor ce le oferă viața de oraș și „la Constanța” va repeta o alta, prin glasul atavic al unor antecessori, ce nu și purtau viața decât în doine și armonii frățești.

Considerații de ordin politic, social, estetic, etc. și mai ales istoric — cu jubilaria reînvierii vechiei episcopii „a Tomelor” va fi bagajul de argumente al unora.

„Cine-a mai avut episcopie la...”, vor obiecta din instinct rurali — și toți vor socoti, de sigur, străni idei și propuneri, ce nu vor ține isonul unor atari vederi.

Totuși, fiindcă un episcopat dobrogean înseamnă un seminar care să ne dea prin ei — cere vremea — o școală de cântăreți care să îngonească gorgoanele originale din bisericile ce nu ne mai atrag, fiindcă n-au cu ce — sediul unei edituri, care să ne pună la îndemână foi periodice și broșuri de educație morală — și mai ales, un Ghetisimani modern din care să radieze pretutindeni din național și entuziasm religios, nebulburat de agomatul strărilor, preocupări materiale, combinații istețe, interese de alier Penetroși etc. Viuți trata în articole viitoare chestiunea arzătoare pentru interesele român-ști în Dobrogea, a sediului noului episcopii.

JEAN DINU-ADAMCLES

Din Mairanchiol

Eri d-l prefect al Județului împreună cu d-l ad tor al plășii Traian, au vizitat comuna noastră unde la unire cu comitetul școlar s'a hotărât începerea constrăierii noului local de școală.

Pe lângă suma strânsă de comitet în acest scop și văzând cu călă tragera de inimă sunt locuitorii de a începe lucrarea, d-l prefect a donat suma de 7000 lei.

La moștenirea de manu-factură și băcănie a d-lui Ovanex s'a prezentat un copil ce are 10—12 ani scoțând din buzunar o bună mână de hărți monedă, ce adă de 5,60 lei bombonele din care 5 lei bărie, 60 bani nichel.

Reprezentantul d-lui Ovanex a suspectat acest lucru și pană-ău-i câteva întrebări, că răspuns: mă cheamă Ite iar pe tola Nicolae Colărieș din com. Ceafnăgea, mulțumindu-se apoi de a nu mai lua nici bombone și nici bani înapoi însă-ău la fugă.

Fiind prins de către sergeant și milițianii ce s'a introdus la prăvălia d-nei Sârma Ivașoglu tot din această comană, făcându-i din înțighea, în timp ce aceasta vărua împrejurat casei pe la orele 3 p. m.

Prezentat păgubașei, se declară că a observat înțighea deschis și lipsa banilor, dar se mulțumea să lăce de oare ce au prins pe hoj.

F.

Groznică nenorocire dela Filiași

Derolarea trenului de Temișoara

Craiova 5.—Trenul personal Temișoara-București a derolat Vineri la ora 9-45 la 4 kilometri de gara Filiași.

În momentul când locomotiva intrase pe pod, oșta unul vagon s'a frânt, răsturnând celelalte vagoane din urmă.

Sunt numeroși răniți dintre cari doi foarte grav.

Bachetele noastre

Pentru ce lipsește untura?

— **Crucul exportatorilor spoliatori** — **Autoritatea comunală va interveni pentru aplicarea din nou a prețurilor maximele** —

Am arătat altăieri specia cărăia se dedau unii comercianți din localitate profitând de faptul că legea prețurilor maximele a fost suspendată pe un termen limitat pentru a se face o experiență cu lăsararea comercială liberă, evidențind trisiteze rezultate la cari s'a ajuns, prin dorirea articolelor de prime necesitate și la special a naturale care a ajuns să se vândă cu 60-70 lei kgr.

Astăzi acest sistem a dispărut cu desăvârșire de pe piață. Căușă să pătrundem micșal dispariției de prin magazine a sutielor de butoae cu untură, expuse publicului păsă mai zilele trecute, am putut constata următoarele:

Mai mulți favoriti ai regimului au obținut permise pentru exportul unui mare număr de râmători. După ce au dat colă pentru consumul intern, intrând în discuție cu comercianții de pe piețele străine, aceștia pretindeau o anumită specie de râmători, de care exportatorii nu dispuneau.

Com țară pe piețele din Turcia și la special pe cele din Constantinopol, mezelarii și la special vătura sunt colate pe prețuri fabuloase, exportatorii au alergat la următorul trac: Au cerut guvernului să li se permită lăsararea râmătorilor pentru cari au obținut permise de export și prepararea cărnel la mezelari, cari urmează să fie exportate pe această cale împreună cu untura extrasă și această — pretând et — din cauza căldurilor cari au permis transportarea animalelor și la special a porciilor, cari pe aceste timpuri sunt predeșpuse morții și etc. Odată cu aceasta, au sangeat toate cantitățile de untură ce

Organizarea exportului

Buc. 5.— Paralel cu ședința comisiei pentru înflințarea burselor de devize, s'au intrant atarod, tot la ministerul de industrie și comerț, un număr de 20 reprezentanți ai marilor societăți petrolifere din țară, cari au discutat organizarea exportului și condițiile tehnice ale porturilor noastre de export.

Scandalul din piața independenței

Aseară pe la orele 10 s'a petrecut în piața Independenței un mare scandal. În următoarele împrejurări: D. Miu Fotina, conducătorul trupe artistice de la Cazino, având închiriat o cameră la hotelul „Elite” și urmând să plece la trenul de aseară la București, după ce a plătit costul camerii a oferit către 200 lei mamei și cheierului drept recompensă. Vroind după aceasta să și ridice bagajele, a fost oprit de întreprinzătorul hotelului, care l-a pretins un plus de 1000 lei. După un schimb de cuvinte triviale și amenințări reciproce a sosit subcomisarul Stenica, care a pus la locul lui pe speculator, eliberând bagajele reclamantului.

Reversarea de lângă Tatala

Friserul Nicolae Văntu, pe când se scădea la mare la apropierea băilor Tatala a fost lăsat de curent în larg. La țipetele disperse ale victimii l-au sârit în ajutor mai mulți barcoți cari cu multă greutate au răpuit să-l amulga de la moarte sigură.

În stare gravă el a fost transportat la spital.

Intâmpinare

Arestarea unui prinț rus la Tulcea

Tulcea 5 August.— Eri a fost arestat de către organele Birăzdet de Siguranță d in localitate prințul rus Serghei Obolinschy, tavinuit de a fi săvârșit aci mai multe escrocherii.

Cercetările sunt conduse personal de d-l Antonescu, șeful brigăzetei locale și se afirmă că sus numitul prinț s'ar fi ocupat aci și cu spionajul.

Voi comunica la timp rezultatul cercetărilor.

P.S.

Pericolul lăcustelor

Sunt câteva șite de cănd corespondentul nostru din Tulcea ne anunța printro telegramă că recolta din Delta Danarei este amenințată de mari stoluri de lăcuste ce s'au abătut prin acea regiune a Dobrogei, adăogându-ne că s'au trimis trupe pentru stăpîrire lor.

Concomitent cu aceasta o altă specie de lăcuste, mult mai periculoasă, s'a abătut asupra recoltelor din întregul plasa Cernavodci, contra cărora nu îndrăznesc nimeni să ia măsuri de apărare. E vorba de onorabilul fost vagmîstru și actualmente primar al acelu oraș anume Iordășescu, care la calitate de conducător al Băncii ce poartă numele orașului, gășind pe agricultori în cea mai mare jeală financiară, a gășit mererit momentul să acapareze toată recolta acestora, spolitându-i într'un mod legalmente condamnabil.

Astfel, onorabilul acesta acordă împrumuturi săteștilor cu o dobândă de o ba-niță la fiecare sută de lei și cu preferință la câmpărare. O bagatelă care după toate celelele va produce într'o singură lună d lui Iordășescu o dobândă de 9400 lei de vagon, scotiti a 25 mi lei vagonul.

Nu se va găsi comandantul care să dispună trimiterea de „trupe” pentru stăpîirea acestor specii de lăcuste?

Cronica Bilatrel

De cât-va timp o campanie prin presă și diferite subtilități s'a deslășurat și a rămas neclărită, pentru răsturnarea prefectului nostru de județ.

După cum era de așteptat, d. Tăcuș Pacera prefectul acestui regim, doctor la farmacie, cu o vastă experiență în școala epu zisă a lumii, crescută și ojetile politice obișnuite, energic și deștă de isle, prezentabil și democrat — ce toți românii mare donent — cu o intelgență pătrunzătoare, nu se putea să fie pe placul opoziției — și mai a celor câți-va cari pierduseră căruța deputăției la ultimele alegeri și o văd pierdută încă pentru multă vreme.

Miscirea a fost porniată și întreținută de fostul deputat căpitanul Chabert care încă nu poate uita paraponul căderii sale în alegeri și care a descoperit misterul acestei căderi în ridicula scăpare din pușcărie a doi bandiți.

Și când te pândrești căți bandiți se plimbuă neapărați de nimeni, liberi îndepășia d lui Chabert, fără ca să se lăsarască cuiva prin minte să facă un asemenea cap de acuză, te cuprinde jalea nu alt-ceva!

Până une alie campanie s'a declarat închisă și egantă cu și alegerea d-lui Chabert, iar politicienii noștri de operetă cari încă n'au învățat nimic din experiența trecutului și din demagogismul trezit, se găsesc în căutarea altor chichie.

Cronica Tulcei

Astăzi-aseapte pe când subcomisarul de serviciu Constantin făcea inspecție în oraș, a lungind lângă vatrăle „Cristian”, a observat că se petrece un scandal la local, între d-nii căpitan Maltescu încendentul regimentului 53 infanterie și căpitan Topor din același regiment, care se băteau reciproc cu săbiile ascose.

Belgeranții fiind militari, oțiterul de poliție a sangeat garzi, care până să sosească, ofițerii nu dispărut din local. Garzișoana cercetează.

Am comentat la timp despre maltratarea și jefuirea locuitorului Mihail Dimovici din comuna Iacșeu, căruia un individ acunoscut li lăsa suma de 1600 lei.

S'a crezut la început că autorul acestui furt este Vasile Călea Fotache tot din Iacșeu care fiind condamnat la 5 ani închisoare corecțională și pus la libertate pentru munca câmpului, ar fi comis acest furt.

Luându-se măsuri de șeful poliției Iacșeu, d-l comisar Reda Ion, numit individ bănuț ca autor al acestui furt a fost prins și lăsat la percheziți la cal, unde s'a constatat că numitul nu e autor al furtului și cărua că dispăruse pentru un moment a fost că să bătute cu un alt individ și ca de teamă să nu fie adus la poliție se făcuse sevășit.

Perchezul negându-l în vială — pa pas în liberale.

Tribunulul a confirmat mandatul de arestare a individului: Ivan Pavlov zis Paschia, din comuna Sarichiol, Sevastian Teodor din comuna Murișiol, Ananie Perfeate Ivanof din comuna Carsoarna, Ichim Sava Zahareac din com. Murișiol, Ilime Ivanof din Mahmedia, Lipat Lavrenti din comuna Sarichiol, Anitp Filip Macala din comuna Carsoarna, Damian Nichita Grigoroș și Vasile Ivan Leonie din comuna Jurișioa complicit și garde ale banditului Hariton Viesof.

S'a declarat un lucrădu pe tarlăus vâduvei Anica Brânzaru din comuna Mihail Căpășteac, arzându-l 20 căpițe de orz.

În oraș măsurilor luate de șeful poliției respective de jandarmi focal a fost localizat. D-a cercetări rezulă, că focal a loat naștere de la țigăriele ce ar fi fost aruncate de către locuții în Constanța Ie-cu și Conz d. Coman tot din aceeași comană.

Cazul e în curs de cercetare.

Nicolae Vulgerie, din acest oraș, a reclamat poliției că a fost bătuț cu o sticlă de către locuții în Constanța Ie-cu și Conz d. Coman tot din aceeași comană.

Note

Cursurile d-lui Iorga

Invățământul oficial, școlile de toate gradele, se reorganiză, așteptând ziua când porțile largi se vor deschide din nou pentru lumina binefăcătoare.

În viața școlărească, în genere, acum s'aburdă în velle, lumina corțiilor stă aruncată într'un colț sau sertar retras cine știe unde.

Dar, pe când, după cum spune poetul, noaptea e liniște și vădudă și pace pe pământ și numai lăsararea mai suspină, tot așa acum în liniștea vieții școlărești se aude nu suspinul de rău ci vijelia tumultuoasă de mare în frământare, cursurile de vâduale titanului nostru profesor Nic. Iorga.

Începuta la Vălenii de Munte în epoca de treare a constituției naționale, cursurile d lui Iorga au adăpat pe românii de pretutindeni ce veneau oțitadă acolo, cu credința în vremar mai bune și de unire a tuturor.

Acum, ne vestește o gazetă de seară, sala este nelăncăpătoare pentru numeroși ascultători veniți din tot cuprinsul României mari, cu reprezentanți chiar de al minorităților, admiratori al cuvântului și vieții de apostolat a d-lui Iorga.

Cea dintâi prelegere este un îndemn către biruință pe cale culturală, singura ce va trebui să stăpânească sufletele și să conducă popoarele, armonisind viața conlocuitorilor de sub aceleși granițe politice.

Și pe această cale nimeni altul în țara noastră nu va putea lucra mai mult și mai cu spor.

Ioan d. Kozak

VALUTA

— Valuta la 11,12 centime —

La Bursa din Paris leul a cotat Vineri 11 12 centime cu tendințe ferme spre urcare. Leul a fost din nou scris pe coța Burselor iar cursurile financiare din Paris au re-lăncuput să în relațiunile cu negustorii români.

Arestarea unui spion

Galați 5.—Autoritățile cercetează pe un ofițer de administrație anume Teodor Fătu, acuzat că ar fi săvârșit acte de spionaj dând bolshevikilor informații și documente în dauna statului român.

Spionaj se află arestat la Comendurile.

Controlul Piețelor

Primăria voină să exercite un control riguros asupra calității și prețurilor alimentelor în piețe, a însărcinat cu această pe inspectorul comunal Ghițescu, pentru piața Unirei, inspectorul Morărescu, piața Carol și inspectorul Abagiu piața Grivei.

Regimul prețurilor maximele

Hoff — a se se reveni la sistemul prețurilor maximele și aplicarea legii pentru combaterea speculei, întrucât încercarea de a se lăsar completa libertate a comerțului nu a dat rezultatele dorite, primăria achemă la înlocuirea noulor liste de prețuri la alimente.

Eri au fost convocati în acest scop în primărie țarzo-vegii, grădinarii și fructarii urmând a se lua contact și cu celelalte categorii de negustori, cari comercializează ouăle, carnea, brânzeturile, laptele, păsările, etc.

Lucrările de asfaltare

Ministerul de interne aprobând a se da în întreprindere prin buget învoială asfaltarea strărilor, primăria a anunțat telegrafic soc. I. K. D. P. „Maletza” și Neuchatel să se prezinte spre a face contractele și a începe lucrările.

Maletza și Neuchatel în valoarea de câte 500 mi lei iar soc. Neuchatel pentru 350 mi lei.

Din Oras

— Agenții poliției au arestat pe Said Saidali, urmărit de parchetul local, pentru mai multe furturi.

— Dumitru Șerbănescu a reclamat poliției pe Ion Popescu pentru bătae și amenințare cu moartea.

— În urma unei razi făcute de comisarul de serviciu, au fost arestați mai mulți indivizi suspecți și femei ușoare.

Târgul Cereștelor

Oborul Constanța

Piața Constanța: La Bursa de cereale din localitate este o stagnare foarte mare.

Nici eri și nici stălerii nu s'au înregistrat operațiuni, din cauză că cumpărătorii se abțin de a face tranzacțiuni din pricina urcării leului care le încurcă socotelile și angajamentele.

Cs o consecință a acestei stări critice, oborul se restinte și eri, prin scăderea bruscă a prețurilor, ceea-ce a făcut pe producătorii să aducă în obor mai puțină meară de cât în cursul săptămărilor trecute.

Astfel, eri s'au vândut 72 care orz cu 220-250 lei sută kgr., 14 căruțe ovăz cu 240—260 lei sută kgr., 6 căruțe rapiță semănăntă cu 380-400 lei și una căruță rapiță săbatică cu 220 lei sută kgr.

Piața Tulcea: Și pe piața Tulcei urcarea leului a avut efectele ei.

Ca prin farmec au încetat, sau au fost aleneate tranzacțiunile. În port au mai este nici un vas pentru a lăsar cereale, iar prețurile au început să scadă.

Dela 300-310 lei sută kgr. căl se plătește până acum în obor s'au vândut pe ziua de 31 Iulie 251 căruțe cu prețuri de 280-290 lei sută kgr. O căruță de ovăz s'a vândut cu lei 300 sută kgr. și una de rapiță cu 460-480 lei sută kgr.

INFORMATIUNI

D-l D. Hammond vice guvernator orasului New-York se afla in localitate...

Ministerul a atribuit orasului Constanta un numar de 4 sute berbeci...

Serviciul veterinar al comunei a confiscat din abator de la macelarul Stavruta...

Familia ramasa la urma eroiului Eftimie Ciotti din Bazargic...

Aseara s-a plecat la Bucuresti spre a lua parte la congresul functionarilor publici...

La prefectura judeului s-au primit rapoartele primariilor...

Le revizorul scolar au solicitat chitanțele de salarii pe luna August...

Prin vama Constanta s-au exportat in cursul lunii Iulie...

Cel 6 marinari de pe vaporul New-York...

D-nul Traian Constantinescu, avocat...

La Cinema Grand, trupa de reviste joacă „JUNDE DAJ și UNDE CRAPA”...

Cinema Bristol ralează ca premieră „Frații Caramanoff”...

Posta Redacției - D-nul Dumitrescu-Petelia - In articolul „Relaxarea scolară”...

De vânzare casa solid construită 9 camere...

Lei 5000 recompensa sa imediată plătește Caristache Sotiriu...

Publicațiune No. 1046 din 3 August 1922 Se aduce la cunoștința generală...

Pierzând biletele de viață No. 273877/922 pentru un cal și No. 730527/922 pentru o țapă...

De vânzare o cameră cu sală, 250 m. p. str. Bazargic 43...

Anunțuri Domnii detinatori si acționarilor Băncii Constanta...

Publicație de Vânzare No. 7160 din 3 August 1922 Tribunalul prin jurnalul No. 2515 din 11 Mai 1922...

DOCTOR AUERBACH de la Facultatea de Medicină din Paris BOALTE DE COPIL, INTERNE ȘI ȘIFILE

Polimen Constantin Str. Oțenilor No. 25 Constanta Mare atelier de trăsuri și cărje

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-30

De vânzare o mașină de imonadă cu palanor, în bună stare...

Vând imobil strada Călugăreni No. 22. Adresa în curte. 905-5

De vânzare casa din str. Decebal colț cu Măior Ouarăscu...

De închiriat imobil compus din 5 camere, bădărie și curte...

GEORGE BEREA AVOCAT Consultații 7-12 a. m. și 3-9 p. m.

Medic-dentist Dna doctor I. Weiss Sch. fostă asistentă la clinica stomatologică...

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat în Paris pentru boala de ochi și urechi

AL. NEGREA - Avocat - Str. D. A. Starza 37/ Consultații: 7-9 a. m. - 4-7 d. e.

D' Goldemberg - MAMOS - Bona de femei genito-urinare, infilia. Specializat în Berlin

De vânzare un aparat de Cinematograf Marca Pathé Frères și un contor 30 amperi...

S-a pierdut pe strada Carol I Camera de Comerț un medalion de aur cu un safir...

Pereche tânără caută casă confortabilă goală, aproape centru...

Pierzând pașaportul r mâin pe numele Ion Bădiță, din comuna Porumbacu...

Cereți albastru pentru rufe „DESTREE” Caută bun dactilografic având și cunoștințe de birou comercial...

De vânzare casa din str. K hiel 60, colț, peste drum de teranul rezervat uzinei de tramway...

RESTAURANTUL „ELITA” XX BERARIA XX ȘI PATISERIA „ELITA” Complet renovat

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino SAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București

Ultramarina Destrée (Marfă Belgiană) Pulbere fină în butoaie și cuburi 132 în lăzi pentru rufe diferite calități

Cel ce călătorește la Constantinopol Vizitați marele și luxosul HOTEL „ATHINA” PĒRA

Casa Petre Ciurea din Brăila Așdeschis MEDGIDIA pe strada Gărei Vechi în orașul MEDGIDIA

S'a deschis în Piața Independenței RESTAURANTUL „ELITA”

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino SAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București

Ultramarina Destrée (Marfă Belgiană) Pulbere fină în butoaie și cuburi 132 în lăzi pentru rufe diferite calități

Te av Κωνσταντινουπολεις Ενεδοχιστων διακονιστων ΑΘΗΝΑ

Casa Petre Ciurea din Brăila Așdeschis MEDGIDIA pe strada Gărei Vechi în orașul MEDGIDIA

S'a deschis în Piața Independenței RESTAURANTUL „ELITA”

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino SAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București

Ultramarina Destrée (Marfă Belgiană) Pulbere fină în butoaie și cuburi 132 în lăzi pentru rufe diferite calități

S'A DESCHIS IN CARTIERUL ROMANESC Strada Tudor Vladimirescu colț cu strada Mircea

Au SOSIT diferite noutăți Millele modele cu preturile cele mai mici și fine

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin. tarie de artă 781-90 Bifurtoie fine

MIȘU GEORGESCU Dar de la a vorbii orocul și i fi orbul și te... abati, Apoi mulți poți stinge fireal De edit human LA CARPAȚI

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANȚA Mare depozit de CARBUNI Englezești

BYRON STEAMSHIP COMP. LTD. - LONDON - Linie regulată și rapidă bi lunară transatlantică

CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DELUX

„King Alexander” vine la 4 August și pleacă la 5

„TEMISTOOLÉ” vine la 15 și pleacă la 16 August

„CONSTANTINOPLE” vine la 1 și pleacă pe ziua de 22 Septembrie 1922

„Megali Hellas” sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie

Marele Hotel Constanta-Palace Confort modern. - Calorifer. - Ascensor

„MERLAUB” ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 585

Depozit de țoale și Mușamale P. LULUDI 414-30

„MERLAUB” ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 585

Depozit de țoale și Mușamale P. LULUDI 414-30